

**Отзыв научного руководителя
о научной деятельности и диссертационном исследовании
Симоновой Ирины Николаевны на тему «Становление и развитие
радиовещания в Пензенской области (1918–1991 гг.)», представленном на
соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история**

За период работы над диссертацией по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки) на тему «Становление и развитие радиовещания в Пензенской области (1918–1991 гг.)» Симонова Ирина Николаевна проявила подлинную научную заинтересованность в изучении выбранной темы, показала себя ответственным и добросовестным сложившимся исследователем. Продемонстрировала высокий уровень знаний в обозначенном научном направлении, достаточную степень владения профессиональными умениями, что положительно отразилось на качестве диссертационного изыскания. Грамотно формулировала и определяла цели и задачи в работе, умело анализировала полученные результаты и творчески использовала их в написании своего научного труда.

Обладает такими необходимыми исследователю качествами, как целеустремленность, работоспособность, кропотливость в работе над научным текстом. Была правильно подобрана и обработана обширная источниковедческая база, что позволило впоследствии поднять на высокий уровень научную и практическую значимость исследования. Имеет необходимые навыки работы с библиографией, имеет представление о специфике использования научных баз данных, что свидетельствует о соответствующей методологической подготовке для реализации качественного научного изучения проблемы в рамках современного отечественного и зарубежного исследовательского поля.

Необходимо отметить, что Симонова Ирина Николаевна в процессе работы очень внимательно относилась и прислушивалась к рекомендациям научного руководителя и замечаниям преподавателей кафедры «История и философия», которые высказывались при обсуждении материалов исследования.

Результаты своей деятельности были использованы в написании 21 научно-исследовательской работы, в том числе 3 работы были опубликованы в изданиях, входящих в перечень рецензируемых журналов ВАК РФ при Минобрнауки России. Во время подготовки диссертации успешно участвовала в научно-практических конференциях разного уровня, заседании круглого стола.

За время обучения в аспирантуре на кафедре «Истории и философии» зарекомендовала себя как инициативный и высокоорганизованный сотрудник, всегда настроенный на повышение своего образовательного уровня. Принимала участие в заседаниях научно-методического семинара кафедры, где докладывала о ходе своего исследования, высказывалась по дискуссионным вопросам.

Симонова Ирина Николаевна стремилась использовать все предоставляемые возможности для овладения различными методами научного исследования, для чего посещала лекции ведущих ученых и специалистов, научно-просветительные мероприятия, проводившиеся в университете в ходе «Дней науки», конкурсов-олимпиад им. В.Е. Татлина и пр. Привлекалась к подготовке заявок на гранты Российского научного фонда. С 2015 г. успешно справляется с обязанностями главного редактора научного журнала «Образование и наука в современном мире. Инновации» (ПГУАС).

Характеризуется как компетентный и эрудированный преподаватель, обладающий высоким педагогическим мастерством, умелый организатор. Активно участвовала в научной и общественной жизни коллектива, пользовалась заслуженным уважением преподавателей, сотрудников и аспирантов. Контактна, скромна.

Можно сделать заключение, что диссертация Симоновой Ирины Николаевны «Становление и развитие радиовещания в Пензенской области (1918–1991гг.)» соответствует всем предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор
заведующий кафедрой истории и философии
Пензенского государственного университета
архитектуры и строительства

Л.А. Королева

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Королева Лариса Александровна

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»

Должность: заведующий кафедрой истории и философии

Адрес: 440028, Пензенская область, г. Пенза, улица Германа Титова, д. 28

Тел.: (8412) 49–72–77

E-mail: office@pguas.ru

29 ноября 2022 г.

